

Критерии оценивания второго тура олимпиады «Высшая проба» по международным отношениям в 2023 году, 10 класс

Максимальное количество баллов – 100

КЕЙС (30 баллов)

Возможный ответ: Advance (Сингапур): входит в Азиатско-Тихоокеанский регион, по стоимости поставки 1 ед. продукции с учётом скидки, сроку реализации проекта и доле затрат, покрываемых кредитом, занимает второе место, при этом готов обучить 150 инженеров - столько же, сколько Индонезия. Китай - самая высокая стоимость поставки 1 ед. продукции с учётом скидки, срок реализации проекта как у Сингапура, тоже входит в АТР, при этом с Сингапуром одинаковое количество инженеров, которых готовы обучить. Великобритания по стоимости поставки 1 ед. продукции с учётом скидки выигрывает, но проигрывает по доле затрат, покрываемых кредитом, к тому же не входит в АТР и может обучить наименьшее из представленных количество инженеров.

При грамотной аргументации может быть засчитан ответ - Китай.

Ясность и четкость изложения - 3 балла

Участник дает конкретный ответ на поставленные вопросы.

Полнота раскрытия темы - 7 баллов

Участник дает развернутые ответы на все вопросы.

Участник соблюдает рекомендованный объем.

Способность к аргументации - 10 баллов

Участник объясняет, почему нужно принять определенное решение.

Участник объясняет, почему другие решения не могут быть приняты в данной ситуации.

Участник обосновывает каждое свое утверждение, подкрепляя его информацией из кейса.

Понятийно-смысловая адекватность - 5 баллов

Участник правильно использует терминологию, корректно оперирует приведенными данными.

Логика - 3 балла

Высказывания участника не противоречат друг другу.

Участник делает корректные выводы, опираясь на предоставленную в кейсе информацию.

Язык и стиль - 2 балла

Ответ участника представлен в грамотной форме, в нейтральном или формальном стиле.

ЭССЕ (70 баллов)

Эссе по содержанию соответствует одной из следующих тем:

- 1. Определите влияние Третьей научно-технической революции на изменение климата.*
- 2. Какова роль международных неправительственных организаций в современных международных отношениях?*
- 3. По каким критериям можно оценивать эффективность региональной интеграции? (необходимо выбрать пример регионального интеграционного объединения).*

Наличие ясной структуры - 10 баллов

Эссе имеет четкую и легко прослеживаемую структуру (введение, основную часть, заключение).

Количество слов в работе не превышает установленный лимит.

Полнота раскрытия темы - 15 баллов

Во введении участник обозначает проблему.

Приводит аргументы «за» и «против» или (в зависимости от темы) в пользу обеих позиций, рассматриваемых в теме.

Участник подкрепляет свои тезисы примерами.

В заключении участник делает вывод на основе собственных размышлений.

Логика аргументации - 15 баллов

В эссе четко прослеживается логика рассуждения, раскрываются причинно-следственные связи.

Суждения участника не противоречат друг другу.

Понятийно-смысловая адекватность – 10 баллов

Участник корректно и уместно использует термины и понятия из истории, социальных наук или теории международных отношений.

Корректность приведенных фактов - 15 баллов

Участник приводит достоверную информацию, конкретные даты, имена, термины.

В эссе отсутствуют фактологические ошибки.

Язык и стиль - 5 баллов

Эссе участника написано грамотно, в нем отсутствуют грубые грамматические и/или орфографические и/или пунктуационные ошибки, затрудняющие понимание текста.

Эссе написано в нейтральном или формальном стиле.